

# SLOVENSKI NAROD

IZNAJA vsak dan popoldne, izvenredno nedelje in praznika. — Inzerati do 50 centov vrst 2, do 100 centov vrst 3, do 250 centov vrst 4, do 500 centov vrst 5, do 1000 centov vrst 6. — Popusti po dogovoru, inzerati davak posebej. — Slovenski Narod celja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za trossmstvo Din 25.-. Robopis se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO LJUBLJANA, Knežjevo ulica št. 3. Telefon: 31-32, 31-33, 31-34, 31-35 in 31-36

Podružnice: MARIBOR Stronmayerjeva 26 — NOVO MESTO, Ljubljanska c. telefon št. 26. — CELJE: odtjako uredništvo: Stronmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kosova ulica 2, telefon št. 298. — JERINJECI: Ob kolodvoru 281. Poštna preložitost v Ljubljani št. 30.388.

## Odločilni boji v Španiji:

### Bitka za San Sebastian

**Uporniki imajo namen onemogočiti zveze med Baskičko pokrajino in francosko mejo — Kritičen položaj vladne milice na severnem bojišču**

Pariz, 13. avg. d. Čeprav so uporniki po številu in opremljenosti kot vladne čete na fronti pri San Sebastianu, vendar tudi večeraj se niso presle v ofenzivo. Kljub temu je položaj za vladno milico precej kritičen. Vodovod San Sebastiana je porušen in imajo uporniki očitno namen počakati, da se jim mesto samo preda zaradi pomanjkanja živil in vode. Na cesti, ki vodi iz San Sebastiana v Pampelono, se vidijo dolge kolone voz, ki prevažajo ranjence iz zadnjih bojev.

Napad na kraje okoli Baskijskega zaliva ima za cilj, da se preseka zveza med Baskičko pokrajino, ki je ostala zvesta vladi in francosko mejo. Pri tem je seveda mogoče, da napravijo zmage vladnih čet na kakem drugem bojišču poizkuse upornikov na skrajnem severu Pirenejskega polotoka iluzorne. Katalonska milica se nahaja kakih 15 km daleč od Saragosse, rudarska milica pa 6 km daleč od Ovieida.

Po uradnih vesteh se je borba za San Sebastian večeraj zjutraj zopet pričela. Topništvo uporniških čet je obstreljevalo utrdbo Guadalupe, zapadno od Iruna. V San Sebastianu vlada med prebivalstvom panika. Več tisoč oseb je zapustilo mesto. Ker je vodovod poškodovan, je prebivalstvo navezano na javne vodnjake v mestu. Nadalje javljajo francoski listi iz Lizabone, da so vladne čete po večurni borbi pri Badajozu doživele poraz. Letala generala Franca so večkrat metala bombe na Badajoz. Na ostalih frontah ni bilo večjih bojev.

### Zmaga upornikov pri Saragossi

Burgos, 13. avgusta. w. Posebni poročevalci »Havas« javlja, da se je borba, ki se je vršila približno 50 km južno od Saragosse končala z zmago upornikov. Vladne čete so imele nad 2000 mrtvih. Izgubile so tudi mnogo vojnega materiala, med drugim 20 strojin.

### Uporniki 25 km pred Madridom

Rim, 13. avgusta. w. Po poročilu lista »Corriere della Sera« iz Seville, se nahajajo čete generala Mole na južnih obronkih Sierra Guadarrame, 25 km od Madrida.

### Boji na jugu

Lizbona, 13. avgusta. AA. Portugalski radijski klub poroča: Večeraj so štiri uporniška letala preletela Badajoz. Letala so močno bombardirala postojanke vladnih prostovoljcev. Vrgla so približno 100 bomb po 30 kg in več manjših bomb. Uporniške sile pritiskajo na mesto Badajoz. V mestu samem je izbruhnil upor proti komunistom, ki tvorijo glavni del vladnih pristavev Iza Rubijo, ki spada med glavne komunistične prvake v Badajozu, je v bližini Elvasa pobegnil na Portugalsko.

Sevilla, 13. avgusta. AA. Uradno poročajo, da je kolona iz Seville, ki so jo poslali proti Malagi, zavzela Antequero, ki leži 60 km od Malage. Uporniška letala so večeraj preletela Badajoz in pozivala v letališčih prebivalstvo, naj se vda. Na proklamaciji je podpisal general Franco. V njej pravi med drugim: Zmaga nacionalne stvari je gotova. Vojaške osebe imajo še čas, da se vdajo s častnimi pogoji.

### Začasna prekinitev operacij pri Granadi

Washington, 13. avgusta. Madridska vlada bo obvestila državno tajništvo za zunanje zadeve, da se bo pričela pogajati z uporniki, naj se torbe okrog Granade začasno prekinijo, da bodo inozemci lahko zapustili mesto.

### Obstreljevanje Balearskih otokov

Gibraltar, 13. avgusta. g. Iz Španije prihajajo poročila, da se vršijo na vseh frontah ozorjene borbe. Pel vodnih letal, ki sta jih podpirali dve torpedovki, je obstreljevalo večeraj Balearske otoke, v kolikor se še niso vdali Kapitan Bajo, poveljnik vladnih čet, je glavnemu stanu upornikov na otoku Mallorci poslal poziv, naj se vda, vendar pa nanj ni prišel odgovor. Zaradi tega se je pričelo obstreljevanje obalnih utrdb, ki pa so s svoje strani odgovorile z ognjem ter močno obstreljevale vladna letala. Eno teh letal je moralo pristati na morju, vendar pa se je po popravilu defekta v motorju zopet dvignilo.

### Maščevanje za justifikacijo uporniških generalov

Pariz, 13. avgusta. AA. »Matin« objavlja iz Londona naslednjo vest. Ko je štab

uporniške junte v Burgosu zvedel, da so izvršili smrtno kazen nad obema generaloma, obsojenima v Barceloni, je sporočil madridski vladi, da bodo uporniki odsej postrelili vse aktivne oficirje vladnega tabora, ki jih bodo ujeli v boju.

### Razpust verskih kongregacij

Madrid, 13. avgusta. AA. Predsednik republike Azana je podpisal ukaz o razpustu verskih kongregacij. Z drugim ukazom so ustavljene funkcije sodišč na področju uporniških oblastev. Do nadaljnjje odredbe sklepi teh sodišč nimajo zakonske veljave.

### Podaljšanje izjemnega stanja

Madrid, 13. avgusta. AA. Danes se bo sestal glavni odbor parlamenta, ki bo sklepal o predlogu vlade, naj se podaljša izredno stanje, proglašeno v Španiji ob izbruhu upora.

### Kočljiv položaj v Madridu

Berlin, 13. avgusta. AA. DNB poroča s francosko-španske meje: Po vesteh iz Madrida so začeli v španski prestolnici prevladovati temni elementi. Z vsakim dnem postaja očitnejše, da je najvišja oblast v španski prestolnici sedaj dejansko v rokah anarhističnih in sindikalističnih elementov. Vlada motri ta razvoj s čimdalje večjo skrbjo in v sedanjih okoliščinah ne vidi možnosti, da bi se mu uprla.

### Razveljavljena zaplemba nemških letal

Berlin, 13. avgusta. AA. Uradno poročilo pravi, da je španska vlada razveljavila svoj nedavni sklep o zaplembi nemških potniških letal.

### Argentinskega poslanika pogrešajo

Pariz, 13. avgusta. AA. Argentinskega poslanika Garceo Mansiglio v Madridu pogrešajo. Po nekem poročilu iz Madrida je prispel na francosko obalo v Saint Jean Deluge. Argentinski konzul ga je pričakoval z nemško torpedovko »Albatros«. Torpedovka je prispela večeraj v Saint Jean Deluge, toda poslanika ni bilo na krovu. Tudi danes dopoldne še ni bilo nobenih poročil o njem.

### Avstrijsko-nemško sporazumevanje Odstranitev omejitev v potniškem prometu in pospešitev medsebojne izmenjave blaga

Berlin, 13. avgusta. AA. Pogajanja med nemško in avstrijsko delegacijo, ki so se začela 22. julija v Berlinu za ureditev različnih vprašanj v zvezi z izvedbo nemško-avstrijske pogodbe od 11. julija t. l., so končana. Vodja avstrijske delegacije dr. Wildner in vodja nemške delegacije dr. Clodius sta parafirala več pogodb in tolažbenj, ki odstranjujejo dosedanje omejitve v potniškem prometu in bodo pospešile medsebojno izmenjavo blaga. Te pogodbe so prva stopnja za kasnejša pogajanja, pri katerih bodo razpravljali o bodočem razvoju gospodarskih stikov med obema državama.

### Konsolidacija razmer v Grčiji

**Komentarji tiska o pozivu vlade grški mladini — Podpis delovne pogodbe med delavci in podjetniki**

Atene, 13. avgusta. AA. Listi objavljajo komentarje o govoru, ki ga je imel predsednik ministrskega sveta v ponedeljek zvečer po radiu.

»Elefteron Vima« pravi med drugim: Predsednik ministrskega sveta je imel popolnoma prav, ko je pozval grško mladino, naj se vrne k starim nacionalnim idealom. Teorije internacionalizma vodijo domovino h katastrofi v trenutku, ko potrebuje grško ljudstvo edinstva, da bi moglo srečno izpolniti svoje zgodovinsko poslanstvo. Borbe so seveda potrebne, zlasti s strani mladine. Plemeniti idealov ni mogoče uresničiti brez žrtv. Naša mladina naj posluša nasvet predsednika ministrskega sveta in naj izvede njegova svarila, tako da se bo mogla vrniti na pot, ki je Grčiji potrebna.

### Obsedba italijanskih letalcev

Rabat, 13. avgusta. AA. Na razpravi proti italijanskim pilotom, katerih letala so pristala v francoskem pasu Maroka, so obtoženi priznali, da je španski finančnik Juan March naročil pet letal pri italijanski tvrdki »Savoia«. Zaradi nujnosti naročila je tvrdka enostavno popravila letala, namenjena italijanski vojski. Nato je najela prostovoljce, ki so izjavili, da so pripravili prepeljati letala iz Sicilije v španski Maroko. Letala so bila opremljena s strojinami, zunanjih znakov pa niso imela. Sodišče se je nato umaknilo, čez nekaj časa pa je razglasilo obsodbo. Italijanski letalci so bili obsojeni na mesec dni zapore in na 200 frankov denarne kazni.

### Komunistični denar za maroško domačine

Pariz, 13. avgusta. AA. »Intransigeant« piše iz Tangerja, da so tamošnjega pristanškega policijskega komisarja odstavili. Na njegovo mesto je imenovan italijanski policijski nadzornik. Ozadje te izpremembe je naslednje:

Dne 7. avgusta sta prispela iz Moskve v letalom čez Marseille, Barcelono, Alicante in Tanger dva španska komunisti iz Moskve. Prinesla sta s seboj 4.800.000 frankov in denar izročila nekemu komunističnemu voditelju v Tangerju, ki ga je razdelil med predstavnike domačih plemen v španskem Maroku, da bi jih nahujskal k uporu.

### Francija ni poslala letal v Španijo

Pariz, 13. avgusta. AA. Vnovič demantirajo uradno vesti, razširjene v tujini, češ, da so zadnje dni poslali iz Francije francoska letala v Španijo.

### Preprečen prevoz municije v Španijo

Anvers, 13. avgusta. AA. Zveza prevoznih delavcev je sklenila priporočiti svojim članom, naj ne natovarjajo municije za Guatemala. Vse kaže, da ta municija po podatkih te zveze ni namenjena Guatemala, marveč španskim upornikom. Nizozemska ladja »Lodevaert«, ki bi morala municijo prevzeti, je danes odplula iz anverskega pristanišča, municija pa je ostala v vagonih. Dobavitelji municije so ponudili jamstvo v znesku pol milijona frankov kakor tudi to, da bo smel zastopnik delavske zveze kontrolirati navedeno ladjo, da bo v resnici odplula z municijo v Guatemala. Na podlagi te ponudbe kaže, da bodo delavci municijo natovorili.

## Kralj Edvard v Novem gradu

**V ustju reke Zrmanje — Kakor povsed drugod, so tudi v Novem gradu sprejeli angleškega kralja z navdušenimi ovacijami**

Sibenik, 13. avgusta. d. Večeraj ob 6.15 zjutraj je angleški kralj odpotoval z otoka Raba. Jahta »Nahline« je krenila proti jugu v smeri proti otoku Pagu. Ob 9.10 so jo opazili v bližini Karkobaga. Odplula je v Velebitški kanal, nato pa v Novigradski kanal ter so jo opazili v bližini Vinjerca.

Novi grad, 13. avgusta. d. Večeraj se je okrog poldneva angleški kralj Edvard nenadoma pojavil pred Novim gradom. Ob 11. dopoldne je bila kraljeva jahta že blizu Vinjerca, nekoliko pred poldnevom pa se je vsidrala v zalivu Modriču pri vasi Selini pod Velebitom. Tu je kralj vstopil v motorni čoln in odplul v spremstvu treh dam, enega oficirja in dveh mornarjev skozi ozki morski preliv, ki delj planjski kanal od Novigradskega morja. Čoln je odplul skozi Novigradsko morje proti ustju Zrmanje. Novi grad, ki ježi v dnu zaliva, je bil ves v zastavah ter je prebivalstvo privedilo kralju navdušene manifestacije.

Ko se je kralj Edvard vozil v smeri proti Obrovcu, so pričakovali, da se bo pojavil

tudi v Obrovcu. Po vožnji med strmaimi obalami ustja Zrmanje pa se je vnovič vrnil v novogradske morje in plul s svojim čolnom proti Novemu gradu. Malo kasneje je stopil na kopno. Prebivalstvo Novoga grada mu je priredilo spontane in navdušene ovacije.

Kralj Edvard se je sprehajal po mestecu in se zanimal za mnoge stvari. Njegovo posebno pozornost je zbudila gostilna, v kateri so pravkar balinali. Nj. Vel. kralju Edvardu je ta igra tako ugajala, da je takoj kupil krogle in odredil, naj mu jih prinesejo na jahto.

Po sprehodu po Novem gradu se je kralj Edvard med neprestanimi pozdravi prebivalcev vrnil na jahto.

Ob 3. popoldne je bila jahta še vedno vsidrana z enim rušilec in Dragi Modriču pri Selini. Kralj se je vozil popoldne z motornim čolnom okrog Maslinice in ob ustju reke Zrmanje. Kraljev čoln je spremljalo letalo rumene barve z znamenjem »Gajaks«. Na obali so bile neprestano zbrane velike krogle ljudi, ki so z zanimanjem opazovale čoln, čeprav se je nahajal v precejšnji oddaljenosti.

## Kralj Peter II. v Ljubljani

Ljubljana, 13. avgusta. Danes dopoldne je posetil z avtomobilom v spremstvu svojega angleškega učitelja, dalje dvornega maršala in svojega adjutanta Ljubljano Nj. Vel. kralj Peter II. Dvorni avto se je ob 11.15 ustavil tudi pred trgovino A. Krisper na Mestnem trgu, kjer je visoki gost izstopil. S spremetvom je odšel v trgovino, kjer je izbral nekaj lepih tehničnih novosti in pa filmov za svojo kinokamero. Prebivalstvo je mladega kralja takoj spoznalo in so se zbrale na Mestnem trgu v hipu velike množice. Občinstvo je privedlo mlademu kralju pristoje ovacije in se je kralj Peter II. radostno zahvaljeval. Dvorni avto s kraljem in spremetvom se je okrog poldneva vrnil nazaj na Bled.

## General Gamelin v Varšavi

Varšava, 13. avgusta. AA. Po obisku pri generalu Rydz-Śmigłyju je načelnik francoskega generalnega štaba general Gamelin obiskal ministrskega predsednika Śladkowskega, vojnega ministra generala Kaspiwskiego, zunanega ministra Becka in načelnika glavnega generalnega štaba generala Stahjiewicza. Srečal je predsednik generala Rydz-Śmigłyja, čast generalu Gamelinu s banket, na katerega so bili povabljeni samo vojaki.

### Minister dr. Kaludjerčić v Sarajevu

Beograd, 13. avgusta. AA. Srečal ob 17.15 je odpotoval v Sarajevo minister pošte dr. Branko Kaludjerčić. V Sarajevu in sarajevskem srezu bo ostal 10 dni.

## Grašek obsojen na 3 leta in 6 mesecev

Ljubljana 13. avgusta. Danes opoldne je predsednik malega senata g. Ivan Brelih razglasil ob polni dvorani sodbo v procesu Josipa Graška, ki je bil

obsojen na tri leta v mesecih robitja in 300 Din denarne kazni oziroma pet dni zapore. Grašek sodbe ni sprejel in je zahteval revizijo procesa.

## Podvojitev ruske vojske

Berlin, 13. avgusta. v. Nemški listi objavljajo, da je s posebnim zakonom sovjetske vlade razširjena vojna obveznost v Rusiji tako, da pričena že z 19. namesto z 21. letom kakor dosedaj. Število rekrutov bo po novem zakonu naraslo od letnih 600.000 na 1.000.000, kar znači skoraj podvojitev mirovnega stanja sovjetske vojske. V bodoče bo ruska vojska štela v mirovnem stanju 1.750.000 mož.

Berlinsko časopisje pripisuje temu zakonu ogromno važnost in poudarja, da je s to odredbo sovjetska Rusija prešla v zaključno fazo priprav za svojo evropsko ofenzivo. »Berliner Tagblatt« piše, da šele sedaj razume, kaj je pomenil izrek nekoga ruskega visokega državnega funkcionarja, da bo sovjetska Rusija leta 1941 »gotova«.

## Ribbentrop poslanik v Londonu

London, 13. avgusta. AA. Današnji »Daily Mail« komentira imenovanje Ribbentropa za nemškega poslanika v Londonu in pravi, da ga poznajo v Angliji zelo dobro in da ga tudi mnogo cenijo. List pravi, da si je Ribbentrop pridobil lani velike zasluge za sklenitev pomorske pogodbe med Veliko Britanijo in Nemčijo. Malo je diplomatov, ki bi tako dobro razumeli vlogo in cilje Velike Britanije, kakor jih razume Ribbentrop.

## Izprememba voznega reda

na progi Murka Sobota—Ormož in Ljutomer—Radgona.

I. prga: Murka Sobota — Ormož. Pričenši s ponedeljkom dne 17. avgusta t. l. bo odhajal popoldanski potniški vlak št. 8725 iz Murke Sobote ob 13.43 in prihajal v Ljutomer ob 14.21. Iz Ljutomera bo odhajal ob 14.35 in prihajal v Ormož ob 15.32.

II. prga: Ljutomer—Gornja Radgona—Radkersburg. Opoldanski mešan vlak št. 8831 bo odhajal iz Radkersburga ob 12.01 in prihajal v Gornjo Radgono ob 12.07. Iz Gornje Radgone bo odhajal ob 12.37 in prihajal v Ljutomer ob 13.50. Popoldanski potniški vlak št. 8814 bo odhajal iz Ljutomera ob 14.30 in prihajal v Gornjo Radgono ob 15.19. Iz Gornje Radgone bo odhajal ob 15.30 in prihajal v Radkersburg ob 15.35.

Obhodni podatki za vmesne postaje so razvidni iz stenskih voznih redov na postajah.

## Borzna poročila.

### INOZEMSKÉ BORZE

Carib. 13. avgusta. Beograd 7. — Pa. riz 20.2025, London 15.4075, New York 306.75, Milan 24.20, Amsterdam 208.80, Varšava 57.00, Bukarešt. 2.80, Bruselj 51.70.

## Postani in ostani član Vodniševih družbe!

Naši planinci

o veličastvu švicarskih gora in — smrti

Ljubljana, 13. avgusta.

O odpravi naših planincev v švicarske gore smo že kratke poročali. Zdaj imamo pri rokah nekaj poročil in podatkov o opravljenih turah, in poročila odseva, da so jih globoko prevzela številne smrtne nesreče, ki so se pripetile prejšnji teden na Matterhornu in Dent Blanche. V enem tednu 6 žrtve... Očitno smo že, da so naši fantje tudi položili stopki planinskega čvrtja na krsto ponesrečenega vodnika Perrena, ki so ga pokopali v soboto. Tako so stali naši planinci, preden so se lotili najtežjih nalog, pred veličastnim Matterhornom in veličastvom smrti. Zato so pa s tem večjo zbranostjo nastopili težko, a vendar tako lepo pot. Večraj so se vrnili, zdravi, zadovoljni in samozavestni.

Naša odprava je prispela v Zermatt v ponedeljek ob 11. Ze prvi dan se je razdelila v več skupin in razšla. Ing. Sumer in Černivec sta se napotila proti izhodišču na Monte Rosa, Režek in Modoc sta pa odšla proti Dent Blanche. Koprnišek je sporočil (preal je 7.) da so bili že na Matterhornu. Monte Rosi, Domu, Bizjak piše, da je jeseniška skupina, ki se ji pridružila tudi skupina Hvaetijs, ing. Avčič in Jakšič bila 4. avgusta na Zinalrothornu. Vendar samega vrha niso dosegli, ker se je vreme tako poslabšalo, ko so imeli le še uro hoda do vrha, da so se morali vrniti. Bili so se snežnega viharja, ki je v tej višini (nad 4000 m) zelo močan. Vrnili so se v Trütholten. Toda vreme se je popopravilo, da je bilo prihodnje dni najlepše. Jeseniška skupina je bila na Domu (4564 m), (sreda) zjutraj. Na vrhu je bil tako hud mrak, da so se na njem zadrževali le nekaj minut. Razgleda ne morejo preveriti.

Skupina Hvaetijs, ing. Avčič in Jakšič se je napotila 5. proti vrhu Matterhorna, ki ga je dosegla. Ko Bizjak omenja, da se je ponesrečil vodnik Perren, pripominja, da so razmere na gorah, ki jih naskakujejo, zelo neugodne za turiste. Tako je na pr. Matterhorn ves zasnežen in v zgornjem delu poledenel.

Bizjak in Joža Čop sta naskočila Weiss-horn. O Weisshornu piše Bizjak, da je težko dostopen in da je bilo letos na njem le še nekaj skupin. Njegov vrh sega 4512 m visoko, dočim je Matterhorn nekoliko nižji (4505 m).

Bizjak sporoča 7., da sta se napotila Frelih in More isti dan zjutraj proti Matterhornu. Istega dne je pisal Koprnišek, da so vsi »polnoštevilni« ter živi. Nadajlje piše, da zljaj tudi v Švici poznajo Jugoslavijo. Največ skrbi jim dela draginja v kočah.

VČERAJ SO SE VRNILI

Le dober teden so bili naši planinci v švicarskih gorah, a so vendar uresničili svoj program. Napravili so več elitnih tur brez nezgode in so se večraj ob 12.55 vrnili z brzovlakom iz Trsta vsi zdravi in niti ne preveč utrujeni. Član odprave, inž. Avčič nam je dal naslednje podatke.

Odprava je prispela v Zermatt 3. avgusta. Razdelili so se na skupine tako: Jeseničani so imeli dve skupini, in sicer sta bila v prvi Bizjak in dr. Tominišek, v drugi pa Frelih, More in J. Čop; Ljubljanci so bili razdeljeni v tri skupine: 1. inž. Černi-

vec in inž. Sumer, 2. Hvaetijs, Jakšič (Zagreb) in inž. Avčič, 3. Modoc in Režek; Mariborčani in Celjani so bili precej številni in med njimi so bile tudi tri dame, Milova Zakrajček, Anda Bavdek in Erika Jeschou-nig. Med njimi je bil vodja A. Koprnišek, ki je Celjan, nadalje dr. Borjot, dr. R. Kac, R. Stermeckl in inž. B. Lavrenčič.

Naši turisti so prinesli s seboj lepo vreme in ga tudi odneli. Čim so v terek odšli in Zermatt je začelo deževati. Z vremenom so imeli res izredno srečo. Javnost se ni svedela dovolj dobro pomena naše odprave v švicarske gore in nekateri so celo govorili, kaj nam je tega treba, da se grede ubijati v Švico. Naglasiti je treba, da je bila naša odprava skrbno opremljena in dobro pripravljena. Šlo je vendar za ugled našega planinstva. In zdaj so naši planinci res lahko ponosni na opravljene naloge. Posebno priznanje zaslužijo ljubljanske tvrdice, ki so dobro podprle naše planince. Brez njihove podpore bi največ ne dosegli tako lepih uspehov. Fantje niso imeli mnogo denarja in nekateri so bili tudi slabo založeni a potrebščinami. Jeseničani so bili skoraj brez vsega. Toda naše tvrdice so tako dobro založile ljubljanske planince, da je tudi na Jeseničane precej odpadlo. Posebej je treba omeniti tvrdko Javornik, kjer so jih tako založili, da so komaj nesli. Odpravovalce so jih še naslednje tvrdice: Šarabon, Gregorčič, Bizjak, Slamič, Jelačin, Kocjančič, dr. Kmet, »Malina«, »Ovomaltine«. Ovomaltine jih je že čakal, ko so prispeli v Zermatt.

Premagali so skoraj vse vrhove, ki so jih vzeli na »piko« na pr. Weisshorn (4512), kjer je bila letos pred njimi le ena skupina »Zinalrothorn (4223 m). Wollenkuppe, Ober Gabelhorn, Matterhorn, Breithorn, Monte Rosa in Dom. Edino Dent Blanche niso mogli spraviti podse, kar ni čuda, če pomislimo, da se je letos na njem ubilo že 14 turistov. Baš tiste dni, ko so naši planinci naskakovali najnevarnejše vrhove švicarskih gora, je bilo izredno mnogo smrtnih nesreč. Pred očmi inž. Avčiča se je ubila neka Angležinja... Na vseh turah so jih opominjale smrtne nesreče, ki so se pripetile tik pred njihovim prihodom, odnosno nekaj časa prej, na velike nevarnosti. Vsi vrhovi so izredno zanežen in polodeneli. Največja nevarnost je na ledenih strmih. Sicer pa skalne strmine niso tako nevarne kakor naše, ker se skale ne krushijo, kakor v naših apnenčastih gorah.

Naši planinci so naskakovali švicarske vrhove po svojih metodah in so zato rabili dvakrat več časa, kakor turisti, ki so jih vodili švicarski vodniki. Toda njihovo pridrvanje je bilo tem zanesljivejše. Švicarski vodniki, ki so sicer izvrstni, včasih gledajo preveč na zaslužek in manj na varnost izročeni jim turistov. Naši planinci so morali zelo varčevati in so bili izredno agilni, da so lahko napravili čim več tur in v kratkem času. Bili so na nogah tudi po 18 ur na dan. Spali so če je bilo le mogče, pod šotori ali pa po dva v eni postelji. Kdor vse to upošteva, bo vedel še tem bolj ceniti njihove lepe uspehe. Iskreno čestitamo!

Vselej cvete kupčija v mestni zastavljalnici

Ljubljana, 13. avgusta.

Da se nam povrne vera v zlato čase in razvoj trgovine, je treba obiskati vsako dražbo v mestni zastavljalnici. In da so te dražbe v resnici dogodek, ki razgibljejo najširše sloje meščanov, nam vedno dokazuje res lepa udeležba ljudi. Tudi večraj mnogi niso zamudili lepe prilike. Zunaj je bilo in gmeto, kakor da je imel dražbo Elija, v zastavljalnici smo se pa znojili skoraj dve uri, a smo vendar vtrajali. Najprej je treba reči, da ljudje ne prihajajo na dražbo samo zaradi zabave, temveč, ker bi vsak rad kaj kupil. Kdo ve, kaj ti je namenjeno? Zato ljudje tudi kupujejo srečke, ker pač vedno upajo, da jim bodo prej ali slej začele leteti počene piske v usta.

V zastavljalnici pa pišk ne prodajajo. Lahko bi rekli, da skoraj vse drugo, kar pač lahko v njih ljudje zastavijo. In dobro veste, da bi dandanes marsikdo zastavil sam sebe. Tako na pr. zastavljajo tudi pras ne denarice (polne pa res ni treba nikomur zastaviti). Ali ni sadnja modrost, da šlovec zastavi denarico, ko je prazna? Če zaradi tega je treba zastavljalnico blagovati. Če vemo, da je bilo napredaj nad 70 zastavnin in pod marsikatero zastavnino je bilo tudi po več predmetov, si lahko predočimo, da takšne dražbe niso zgolj šala. Ljudi prihaja na dražbe toliko, da je premalo za vse predmete. Vsi pričakujejo, da bodo kupili to ali ono mnogo ceneje kakor bi v trgovini. Zato pa tudi nočejo kratko malo izpustiti sreče iz rok, ki jo tako rekoč še drže za rep.

Na dražbi sta bila tudi dva pisalna stroja. Posebno je bil mnogim pri srcu drugi, znanke Underwood. Prvi je bil izklican za 1000 Din, prodan pa za 1110 Din, dočim so celo drugega gnali od 960 Din do 1800. Po pisalnih strojih in koleseh, če so le kotiček prida, ljudje vedno radi posegajo na dražbah. Precej so tudi ženejo za moderne fotografске aparate. Eden je bil izklican za 150 Din in za 260 prodan, drugi pa izklican za 125 in hdražen za 155 Din. Najmanj smisla imajo dražbe za glasbila. Večraj je bilo napredaj več gosli, in kadar bi jih kupili, bi lahko začel trgovino z glasbilo. Očitno pa te trgovine niso za cvete, sicer

bi na dražbe zahajali tudi trgovci z glasbilo, kakor prihajajo na pr. trgovci s pisalnimi stroji. Na dražbi se niti nihče ne zanima, če so napredaj Stradivarijeve gosli. Pomislite, da ponujajo gosli po 65 Din, a jih vseeno nihče ne kupuje. Pozneje so jih sicer prodali nekaj po izklicni ceni, a za prve se ni nihče zanimal. Značilno je tudi, da prvič ni hotel nihče kupiti denarice, ki je bila izklicana za 40 Din. Šele čez nekaj časa se je našel kupec zanjo, ki je dolgo premisljeval, kaj bi z njo počel. Prav tako so se težavo prodali električni likalniki za 50 Din. Da boste vedeli, kaj vse ljudje zastavljajo, ne smemo pozabiti, da je bila prodana tudi avtomobilska ura za 60 Din.

Prava bitka se je odigrala za daljnogled, ki je bil izklican za 190 Din in za 400 Din prodan. Mnogo manj zanimanja je bilo za simeke suknje in povrnike. Bili so od 75 Din naprej, a nekajkrat je izklicatelj zaman napenjal pljuča. Izklicatelji na takšni dražbi ne smejo biti nervozni, kajti ljudje niso posebno disciplinirani. V ocajdu debata tirajo kakor na sejmu, včasih tudi precejnjujejo kupljeno blago in kupčujejo z njim. Marsikomu se šele na dražbi zbuji kupiti aka žilica, temu in onemu pa strast ne more zatajiti zavisti. Če kdo kaj poceni kupi Zato so med glavno dražbo tudi zanimive posttranske dražbe v večji. Toda kupci na vladno ne dajo blaga iz rok, ker še nekaj časa deluje na nje magičen vpliv kupčijskih strasti ter se jim zdi, da so kupili nekaj izredno poceni. Malo sanjanja je tudi za obleke. Značilno je, da so na prodaj mnoge moške obleke, dočim zaman čakaa da bi začeli prodajati tudi damske plesne ali večerne obleke, kakršne smo občudovali na modnih revijah. Iz tega lahko sklepamo, da je v slabih časih vedno prva žrtve moški ter uživa tudi v tem pogledu priviležij pred ženskami. Največ ljudje zdaj ne posegajo posebno po oblekah v zastavljalnici, ker jih lahko kupijo poceni v konfekcijskih trgovinah. Lepa moška obleka je bila prodana za 180 Din in po naključju tudi druga skoraj prav tako dobra za isto ceno. Nepopolna obleka je še mnogo cenejša. Dva kosa obleke sta bila prodana za 80 Din, 3 pa za 100 Din.

Ko je sila velika, ljudje pobere vse, kar jim pride pod roko in rdeča hita na Poljan, je mednje prebežal. Tako je na pr. nekdo zastavil kovčeg, ure in preproge, a vse to bogastvo je bilo prodano za 188 Din. Moških blaz v zastavljalnici ne cenijo visoko, naj so jih večraj prodajali po 88 do 75 Din. Po isti ceni si pa lahko že kupil lepo simeko suknje. Največ kupujejo ljudje perile in nimajo za čudo nobenih predsodkov, se domisljajo si, kdo ga je že uporabil. Perilo je pa v resnici tudi poceni. Tako je bilo prodanih 17 kosov perila za 55 Din. Dobro kupujejo je napravil fant, ki je kupil 8 postoverjev za 260 Din. Ljudem je bila všeč več stankov ura pa izklicni cen 150 Din. Za njo so bili buče bitko in je bila ura končno prodana za 210

Din. Ure ljudje sploh radi kupujejo, razen srebrnih na dražbi dragocnosti. Tako je bila izklicana budilka za 40 Din, izdelana pa za 80 Din. Trča je predla študentom, ker se zastavili toliko risalnega orodja, ki ga ljudje niso hoteli dražiti, vendar so ga pokupili, dočim za dvojce gosli ni hotel nihče odpreti ust; napredaj so bile po 180 in 75 Din.

Dvanajst domačij plamenih Zaradi pomanjkanja vode so pogorele do tal — Uničeni so tudi poljski pridejki

Metlika, 12. avgusta. Bela Krajina in njena najbližja okolica, ki ju iz leta v leto preganja nezaluzena usoda, je večraj popoldne doživela katastrofo, kakršna po obsegu in popolni brezmoči gasilcev ter reševalcev že dolgo ni bila zabeležena. V bližnjih Pilatovcih, siromašni vasi žumberške občine Radatovci, ki je do združitev metliškega s črnomelj-skim okrajem pripadala metliškemu, je pogorelo do tal 12 domačij in 7 gospodarskih poslopij.

V prvih popoldanskih urah je večraj nenadoma zagorelo s tako močjo, da je bil ogenj viden daleč naokoli. Ogenj se je širil s čedalje večjo naglico in v izredno kratkem času objel 19 poslopij, večinoma stanovanjskih hiš in gospodarskih poslopij. Že itak ubogih Pilatovčanov. Požrtvovalni domači reševalci in gasilci, ki so takoj pribiteli na kraj nesreče, so z združenimi močmi poizkušali rešiti poslopja, pa so bili vsi napori zaman. Pomanjkanje vode v naši kraški Beli Krajini je vnovič povzročilo katastrofo, ki bi nikoli ne dosegla takega obsega, če bi gasilcem bilo na razpolago zadosti vode za gašenje. Nemočni so stali gospodarji poleg svojih domačij in morali

gledati, kako jim čedalje bolj uničuje ogenj, dokler pri vseh hišah niso ostale le še tleče razvaline. Nesreča, ki so jo doživeli Pilatovci, je po svojem obsegu tem huja, ker so kmetje pravkar pospravili vse svoje poljske pridejke in so jim sedaj vsi tudi uničeni. Obup ubogih pogorelecev si moremo misliti le, če upoštevamo vso bedo in pomanjkanje Bele Krajine, ki je v njima priroda te kraje res obilno obdarovala. Kam bodo ubogi pogoreloci s svojimi družinami sedaj, ko se bliža jesen in nimajo ne krova nad glavo, ne živeča za najbornejše življenje, ki mora znova sprožiti rešitev problema prisilnega zavarovanja.

Dan prej, preden je ogenj uničil 12 domačij v Pilatovcih, je zagorelo tudi na Brodu pri Metliki. Domači sinček je baje z vžigalci, ki se je z njimi igral, zažgal gospodarsko poslopje in se je treba le nagli intervenciji gasilcev zahvaliti, da tudi tu ni prišlo do večje nesreče. Bila je velika nevarnost za vso vas, ker nikar v bližini ni vode za gašenje. Požrtvovalni gasilci so morali čvri napeljati skoraj pol kilometra daleč do Kolpe in se jim je končno z moderno brigadno posredilo ogenj omejiti. Skupna škoda znaša okrog 300.000 Din.

8 dni peš čez hrib in plan

Čili, vedri in polni židane volje so se vrnili sokoleski naraščajniki, ki so peščili 8 dni po naših hribovih in dolinah. Z doma so se odpravili do Trbovelj z vlakom, od koder so je mahnil na Mrzlico. Po kratkem odmoru so se spustili v St. Pavel v Savinjski dolini, kjer so se v lepo urejenem bazenu hotela Zanierja osezili za nadaljnjo pot. Prvič so prenočili v Kaplji vasi na prijeto dišečem senu gostoljubnega kmeta. V Kaplji vasi jih je pozdravil sel od doma, njihov sokoleski brat Kunsterlerjevo Božo, ki je tam sredi hmeljnjkov na počitnicah. Naslednji dan se je četa odpravila mimo hmeljnjkov in je nočevala v Mozirju. Potem je pa šla veselo naprej v Ljubno in Logarsko dolino, kjer so se naselili v gostoljubnem hotelu »Šupac«, ki jim ga je dal na razpolago prijazen gospod Logar.

Do dobra spomni so naskočili Okrešelj in se naselili na golo deske še nedograjene nove stavbe »Vila Okrešelj«. Pri slapu Rinki so se ovezili za nadaljnjo pot na Kamniško sedlo. Na povratku so se ustavili še le v Stranah nad Kamnikom, kjer so razpeli šotore. In Kamnika jih je prepeljal vlak preko Ljubljane domov. Na poti so bili 8 dni. Živeli so ob skupnem kotlu kot ena družina. Vsak iselcnik je plačal v polno blaginjo le 5 kovačev. Sokolesko društvo pa jim je prispevalo 400 Din. Drugo leto pa pojedejo pod vodstvom letošnjega vodnika br. staroste Vena Tauterja celo na Jadran in sicer peš.

Rose Marie in še kaj

Ljubljana, 13. avgusta. Ko sem bil še v Pragi, nisem si mogel kaj, da ne bi stopil v mestno gledališče na Vinohradih, kjer je od 1. julija z ogromnim uspehom in pri polni hiši ravnatelj Velike opere Hugo Kraus s svojim — seveda zelo pomoznim in dopoljenim ansamblom — vprizraj opereto »Rose Marie«, ki sta ji libretista Američana Harbach ter Hammerstein, njen komponist pa ameriški Čeb Brinl. Vsi vodilni češko-slovaški listi so bili polni najlepših kritik o tej vprizrajitvi, pa je zmotilo tudi mene, da sem šel in ni mi bilo žal.

Pogoj za dobro opereto ni samo dober libreto in prijetna muzika, temveč tudi razkošna vprizrajitev, prepletena z domileki režiserja, inscenatorja in baletnega mojstra. Vse to je imela praška vprizrajitev »Rose Marie« — ki je tudi filmana in jo je pela v filmu slavnja Jeaneta Mac Donaldova, pa ni čuda, da je veliko Vinohradsko gledališče celo v »mrtvi« sezoni dan za dnem nabito polno. Vsebinska opereta je detektivsko romantično ljubavna, njena glasba sicer lahkotna a zelo ljubka, zlasti lepi sta romanca o Rose Marie in indijanska balada, ki imata tudi prekrasno pesniško besedilo. Sodeloval je popoln operni orkester, deloma zasaden v gotovih partijah z dšes instrumenti, pomoznih baletni zbor (okrog 60) — pa to same izbrane plesalke. Vseh slik je bilo 18, pa v nekaterih morali menjati po dvakrat kostume. Sleđnji so sploh poglavje zase, pa so najbolj praški saloni dobavili res prekrasne tolete, da je bila opereta tudi modna revija. Posebno sijajno so bile scene v Totam-Pol hotelu, v Veliki modni reviji, v Zrcalni (pa res s pravim steklom in zrcali) dvorani in v svatinski sceni. Tudi indijanski in kvaobjki kostumi so bili izdelani verno po predlogah iz etnografskega muzeja.

V zadnjih dneh je bila angažirana za glavno vlogo Rose Marie, ki je že itak ime-

ton. Pokojni je bil tudi dolga leta član cestnega odbora v Ptuj. Pokopali so ga večraj na domačem pokopališču ob veliki udeležbi občinstva.

Belešnica

KOLENDAR  
Danes: Četrtek, 13. avgusta katoliška: Hipol. in Kas.

DANAŠNJE PRIREDITVE  
Kino Matice: Zaprt  
Kino Ideal: Tebi pojem pesem svojo  
Kino Union: Zaprt  
Kino Sloga: Poročnik Bobby  
Kino Šiška: Ne boj se žena!

DEZURNE LEKARNE  
Danas: Mr. Leustek, Resljeva cesta 1, Babovec, Kongresni trg 12, in Nada Komotar, Vič — Tržaška cesta.

Slovinci v Ameriki

V Milwaukee si je končal življenje Janez Ravnikar, star 63 let, doma iz Sutne vasi pri Škofji Loki. Zena ga je našla obešenega v kleti. Baje mu je silna vročina zmešala pamet, vsaj tako poročajo ameriški listi. Svoječasnno je imel gostilno. Žrtve vročine je postal na železniški progi pri Iron Junctionu blizu Virginije Jože Delič, star 70 let. V La Salle sta utonila glatci Robert Ravnikar in 10letni Aleks Mahnič. Na hodu sta hotela prebrzditi reko Illinois, pa se je hlood prevrnil in ker ni bilo v bližini odrahal, da bi jima priskočili na pomoč, sta utonila. V Buenos Airesu so našli doma mrtvega Viktorja Ježa. Pokojni je bil star 47 let, doma iz Manče na Vipavskem. Pravi, da se je zastropil. V Pittsburgu si je končal življenje Jože Grilo, star 44 let, doma iz Podkorena. Zapusel je ženo in tri nepreiskrbljene otroke. V Taylorville je v pre-mogovniku zasulo dva rudarja; eden je bil Slovenec Ljudez Pintar star 43 let.

V Clevelandu so umrli Jože Zabukovec, po domače Germ, star 51 let, doma iz Dobre gore pri Dobropolju, odkoder je prišel v Ameriko pred 28 leti, Jožefa Salakara, rojena Lube, po domače Hošovarjova, stara 63let, doma iz vasi Piščerice fara Smihel na Dolenjskem in Antonija Serešin, rojena Tratar, stara 61 let, doma v Mokronogu. V Elly je umrl Jože Pešcl, star 70 let, v Carsonu Milica Soklič stara 48 let, v Car-sonu Lako Marko Gradiša, star 70 let, v Detroitu Janez Zadek, star 57 let, doma iz Planine pri Rakeku, v Lake County Janez Potkovek, star 58 let, doma iz Unca pri Rakeku, v Indianopolisu Marija Zmek, rojena Gazvoda, stara 48 let, doma iz Saha-dola pri Brusnicah in Janez Dime, star 51 let, doma iz Brusnic, v Sheoganzu je umrla Elizabeta Kržič, stara 50 let, v Frank-linu je umrla Neža Močnik, stara 65 let, doma iz Tuhinja pri Kamniku. V Chicagu je pa postala žrtve vročine Ana Režek. Šla se je kopat, pa je prijel v vodi krč. Pokojna je bila rojena v Ameriki. Žrtve vročine je postal v Chicagu tudi Franc Poganič, star okrog 50 let, doma nekje od Kranjske. Zena ga je našla mrtvega v postelji.

Iz Trbovelj

— Davek na pokojnine rudniških vpokojencev. Nedavno je ministarstvo financ odločilo, da bodo morale bratovske skladnice od 1. septembra dalje odtegovati od pokojnin rudniških vpokojencev uslužbenški davek na pokojnine. Po tej odločbi ostane neobdavnena osnovna pokojnina Din 400, tako da znaša za vpokojenca z 1 otrokom do 18. leta starosti davka prosta pokojnina 500 Din, z dvema otrokoma 600 Din, a tremi otroci 700 Din. Višina davka se bo gibala od 4 do 9 Din mesečno. Ta obdavnena še itak skromnih pokojnin je naše vpokojence hudo ozlovoljila. Kakor vemo, se je glavna bratovska skladnica v Ljubljani pritožila proti odločbi finančnega ministarstva, vendar pritožba nima odločilne moči.

— Slabi telefonski vod. Z več strani smo že slišali pritožbe, da je glavni telefonski vod proti Ljubljani tako slab, da se stranke, ki hočejo govoriti na tej progi le težko razgore, ali pa sploh ne morejo govoriti. Pogosto se glas trga ali pa se sliši tako nerazložno, da se sploh ne da govoriti. Baje je temu vzrok stara, slaba žica, ki bi jo bilo nujno potrebno izmenjati, kajti stranke, ki narače telefonske govore, imajo pogosto važne poslovne govore ali trgovska naročila, pa utrpe zaradi tega škodo, če jim je onemogočeno govoriti, na drugi strani pa se govori zaradi motenj, ki jih povzroča slab telefonski vod, zavlečejo, kar povzroča zopet večje stroške. Zato bi bilo nujno želiti, da poštna uprava telefonski vod proti Ljubljani tako uredi, da bodo medkrajni telefonski pogovori zopet nemoteni in brezhibni, ker so naše pošte dovolj aktivne, da se lahko izvrše najnujnejše potrebna popravila telefonskega omrežja.

— Kresovanje. Na predvečer rojstnega dne Nj. Vel. kralja Petra II. priredi tukajšnja Narodna Odrbana na sokolskem letnem telovadšču kres in bengaljski ogenj. NO zbira v ta namen prispevke, ki jih sprejema trgovec g. Ivo Letnik.

— Sportni dan. V nedeljo, 16. avgusta priredi SK Trbovlje svoj 14. sportni dan z zelo pestrim sporedom. Bo nekakšna sportna revija, ki bo pokazala napredek sporta tekom zadnjih 14 let v naši dolini. Na dnevnem redu je plavanje, table-tenis, lahkaatletika in nogomet. Sodelovalci bodo vsi klubi o. o. LNP Trbovlje in druga garnitura SK Ljubljane. Zlasti bo zanimava borba za pokal ki ga bo dal SK Trbovlje in za katelega se bodo borili prvaki Trbovelj, Hrastnika in Zagorja. Lahkaatletike in nogometne tekme bodo na igrišču SK Trbovlje, table-tenis turnir pa v lokalu SK Trbovlje.

— Nov grob. V Sp. Velovleku je umrl splošno znani in priljubljeni gostinčar in posestnik ter dolgoletni župan Kovacič An-

NE RAZUMETA SE

Uradnik statističnega urada deklarira na pragu: Koliko ljudi živi v tem stanovanju? — Niče, vsi so že odšli. — Nisi me razumela. Koliko ljudi je spalo tu noč?

DNEVNE VESTI

3. septembra dobe sodniki stalnost. 3. septembra poteka rok prehodnih naredbam o stalnosti sodnikov. Z merodajnega mesta prihaja vest, da bo stopil s tem dnem v celoti v veljavo člen ustave, ki govori o stalnosti sodnikov, tako da dobe 3. septembra sodniki popolno stalnost kakor jo predvideva ustava.

Milijonski dohodki od nemških letoviščarjev. Vest, da so pošiljali kreditni boni za potovanje letoviščarjev iz Nemčije v Jugoslavijo, je vzbudila po naših letoviščarjih razumljivo zanimanje, pa tudi razburjenje. Odslek za turizem v trgovinskem ministrstvu je preko Narodne banke takoj posredoval, da bi dovolila Nemčiji v Jugoslavijo namenjenim letoviščarjem vsaj še en milijon mark Nemški letoviščarji so porabili doslej 2.000.000 takozvanih turističnih mark, ki se računajo po tečaju 14 Din. To pomeni, da so prinesli v našo državo samo Nemci letos okrog 28.000.000 Din.

Povišanje zavarovalnih priplačkov. Minister socialne politike in narodnega zdravja je odredil, da se prispevna tarifa, ki služi v smislu § 29 zakona o zavarovanju delavcev kot podlaga za odmero zavarovalnega prispevka za primer nesreče, določena z naredbom ministrstva za socialno politiko in narodno zdravje z dne 24. novembra 1932, poviša s 1. septembrom od 7 na 8 Din za vsakega 100 Din zavarovalne meze in za odstotek nevarnosti 100. Prispevek za primer nesreče se določa s 1. septembrom za vsakega 100 Din zavarovalne meze tolikokrat po osam par kolikor znaša odstotek nevarnosti, s katerim je delo uvrščeno.

Vozne olajšave za ženitovanjska potovanja. Komercialni oddelek generalne direktorije državnih železnic je izdal glede vozne olajšave za ženitovanjska potovanja po § 11 potniške tarife naslednje pojasnilo: 50% popust za ženitovanjska potovanja daje pravico do enega potovanja pri odhodu in enega na povratku. Če je potnik izrazil dve potovanji pri odhodu izgubi pravico do polovične voznine na povratku.

Angliški učenjak Berenson na Bledu. V Zagrebu se je mudil večeraj znanj angliški učenjak arheolog Bernhard Berenson, ki je prišel iz Dalmacije. Ogledal si je arheološki muzej, danes je pa odpoval na Bled.

Kongres dijaške Male antante. V soboto in v nedeljo bo v Zagrebu kongres dijaške Male antante. Večera je bila v Zagrebu predkonferenca delegatov, davi so pa odpotovali delegati na Bled, kjer bodo sprejeti pri Nj. Vel. kraljici Mariji in knezu namestniku Pavlu. Na kongresu se bo razpravljalo o izmenjavi študentov Male antante v strokovnem in turističnem pogledu, o izmenjavi stipendij ter o sportnih stikih med študenti češkoslovaške, Rumunije in Jugoslavije. Podpisano bo tudi akt o vzajemnosti in medsebojni pomoči.

Hrvatski planinci v naših planinah. V soboto in v nedeljo priredi Hrvatsko planinsko društvo za svoje člane skupen izlet v Kamniške in Julijske Alpe. Ena skupina je namenjena na Grintavec, druga pa na Begunjščico.

Razpisane službe banovinskih cestarjev. Kraljevska banska uprava dravske banovine razpisuje v območju sresnega cestnega odbora v Radovljici 3 službena mesta banovinskih cestarjev in sicer za sledeče proge: 1) banovinska cesta I. reda št. 2; Bohinjsko jezero. Bohinjska Bistrica-Bitnje-Zagorica - Lesce - Radovljica do zveze z državno cesto št. II. 2) Banovinska cesta II. reda št. 103; Bitnje-Srednja vas-Bohinjsko jezero; 3) banovinska cesta II. reda št. 105 (Javornik) zveza z državno cesto št. II. Rečica-Bled-Zagorica. 4) Banovinska cesta II. reda št. 107; Bled-Zasip. Te proge se bodo dodelile v upravljanje trem cestarjem. Prošilci za ta mesta morajo izpolnjevati pogoje iz čl. 2. uredb o službenih razmerjih državnih cestarjev in njih prejemkih in ne smejo biti mlajši od 23 in ne starejši od 30 let. Prošnje je treba vložiti najkasneje do 15. septembra pri sresnem cestnem odboru v Radovljici.

Francoski planinci v Bosni. V torek popoldne je prispela z avtobusom iz Zagreba v Banjaluko večja skupina francoskih planincev iz Pariza. Med njimi je tudi več zdravnikov, profesorjev, odvetnikov, trgovcev itd. Iz Banjaluke so odpotovali v Sarajevo.

Radio oddajna postaja popravljena. Škoda na radio oddajni postaji v Domžalah, ki jo je povzročil večerajšnji vihar je bila danes in deloma že večeraj popravljena. Anteno so danes zopet spravili popolnoma v red, vendar bo potrebno obnoviti nekaj žic. Popoldne se je vršila že normalna oddaja.

Hotelirji in gostilničarji pripravljali prepustiti lokale uslužbencom. Uslužbeni gostinskih podjetij v Zagrebu so zahtevali kolektivno pogodbo, ki so jo pa lastniki odbili. V svojem odgovoru pravijo, da so pripravljali takoj prepustiti svoje lokale tistim, ki bi izpolnili pogoje uslužbencev v kolektivni pogodbi. O tem zanimivem predlogu bodo uslužbeni govorili na sestankih.

450 Poljakov v Dalmaciji. Večera popoldne so se peljali s posebnim vlakom skozi Zagreb v Dalmacijo 450 Poljakov, med njimi več znanih novinarjev in pisateljev. V Zagrebu so jim priredili priščeden sprejem. Poljaki ostanejo nekaj dni na Jadranu.

Francoski parnik v Dubrovniku. Dubrovnikom je prisel francoski prekoceanški parnik Campana, s katerim je prispelo 583 francoskih turistov. V torek je povabil poveljnik parnika M. Gouette na parnik predstavnike jugoslovensko-francoke lige in novinarje. Razkazal jim je parnik in jih pogostil.

Angliški novinarji v letalu nad jaha »Nahlin«. Uredništvo velikega londonskega lista »Daily Sketch« je poslalo v Dalmacijo posebno letalo iz katerega so hoteli novinarji večeraj zjutraj fotografirati kraljevo jaha »Nahlin«, kar se jim je tudi posrečilo in sicer v bližini Obrova. Zvečer so bile slike že objavljene, ker so jih poslali z Dunaja v London potem belinografa.

Udeležba na socialnem in pedagoškem tečaju za srednješolske učitelje. Na konkretno vprašanje, kdo se lahko udeležijo tečaja (od 17. do 20. avgusta t. l.), sporoča kralj. banska uprava, da je tečaj namenjen vsem brez izjeme, ki imajo kvalifikacijo za službo na srednjih šolah. Za diplomirane filozofe n. pr. ki čakajo na službo, je udeležba na takem tečaju posebno priporočljiva. Samo prireditelj v sredo (19. avgusta) popoldne je rezervirana za člane Jugoslovenskega profesorjskega društva.

Tekma šolskih letal. Od 3. do 6. septembra bo na zemunskem letališču tekma šolskih letal. Udeležba se je lahko aktivni in diplomirani piloti ter diplomirani izvidniki iz rezerve, a vsi morajo izpolniti predpisane pogoje.

Se ena stavka. V Beogradu je začelo večeraj stavkatki okrog 200 sotolskarskih in pleskarskih delavcev. Stavka je izbruhnila zato, ker delodajalci niso pristali na kolektivno pogodbo.

Kongres jugoslovenskega plinskega in vodovodnega združenja. Od 4. do 7. septembra bo v Beogradu letošnji kongres jugoslovenskega plinskega in vodovodnega združenja. Na dnevnem redu je med drugim več strokovnih predavanj, med njimi tudi predavanje ravnatelja ljubljanske plinarne ing. Bartla o uporabi komprimiranih plinov. V soboto 5. septembra bo tudi seja delegatov Zveze jugoslovenskega, češkoslovaškega in poljskega plinskega in vodovodnega združenja.

Termin za oddajo konkurenčnih osnutkov kiparskih in slikarskih del za novi parlament je podaljšan do 1. oktobra 1936. Padaljšanje termina velja enako za vsa dela. — DSLU.

KINO MOSTE. Jutri, v petek, ob 20. uri. OTVORITEV SEZIJE v renoviranih prostorih in s modernizirano zvočno aparaturo! Vesela dunajska vlepopereta. Pri belem konjičku. Svetovni šlager Ralpa Benatzkega. DOPOLNILO: »Popaj« in Paromou-tov svofni tednik. Predstave v soboto na praznik in v nedeljo ob 17., 19. in 21. uri. Cene: Din 3.50 do 6.50.

Vreme, Vremenska napoved pravi, da bo pretežno oblačno, s premenljivo vremen. Večera je deževalo v Ljubljani in Mariboru. Najvišja temperatura je znašala v Škoplju 32, v Sarajevu 30, v Splitu 28, v Zagrebu 27, v Beogradu 26, v Mariboru 21, v Ljubljani 20.4. Davi je kazal barometer v Ljubljani 760.6 mm, temperatura je znašala 13.8.

V smrti zaradi nesrečne ljubezni. Večera popoldne so našli v Zagrebu mrtvo služkinjo Režiko Varga, staro 28 let. V dveh poslednjih pismih pravi, da gre v smrt zaradi nesrečne ljubezni. Zastupila se je s plinom.

Dekle postalo fant. Primarij sarajevske bolnice dr. Bahtijarevič je večeraj operiral 15letno Almaso Popović, ki smo o nji že poročali. Operacija se je posrečila in Almasa zapusti brez kakih 14 dni bolnišnice kot fant.

Slepar Maratović ne bo izročen našim oblastem. Poročali smo že, da je bil v Parizu aretiran znani pustolovec in tat Mirčo Maratović, posnovljenec italijanske grofice Pyetel Ince. V zagrebški stolnici je bil ukraden iz zakladnice sloviti diptihon in ga prodal v Ameriko za 10.000 dolarjev. Naše oblasti so se takoj obrnile na francoske, da bi sleparja izročili, toda izkazalo se je, da je italijanski državljan. Po mednarodnih konvencijah pa izroča ena država drugi samo zločince, ki jih čaka najmanj kazen petih let robije, do čim je Maratović zakrivil samo navadno tatvino.

Kavalerki pes. V torek zvečer so opazovali ljudje v neki zagrebški ulici zanimiv prizor. Na cesti sta se sprijela ljubosumnosti meda zakonca in nenkrat je mož prisotni ženi zasučeno. V bližini je stal neki gospod s svojim psom. Čim je

SARGOV. Rajši takoj KALODONT - potem ostanejo zobje zdravi in lepi PROTI ZOBNEMU KAMNU

mož udariti ženo, se je pes zakradil vanj in ga podrl. Priskočiti je moral njegov gospodar, ker je pes sredič renel in ni pustil nesilnega moča vstati.

Iz Ljubljane

Pogajanja za skienitev kolektivne pogodbe med tekstilnim delavstvom in podjetji. Jutri dopoldne se začne na banški upravi pogajanja za skienitev kolektivne pogodbe med zastopniki tekstilnih podjetij in delavstva. Za ta pogajanja vlada veliko zanimanje v naši javnosti, saj zaposluje tekstilna industrija največ delavcev (okrog 14.000) in je medzno gibanje tekstilnega delavstva pri nas največje delavsko mezdno gibanje. Baže grozi celo stavka, če na pogajanjih ne bo prišlo do sporazuma.

Fraternita očeta. Za železniško progo od šiške do št. Vida in se dalje so pešci in kolesarji že davno iz nekdanje steze napravili ponekod široko, ponekod pa črno pot. Čeda je bolj se opaša, da bi bilo treba urediti pravo, utrjeno cesto, ki bi prav zelo razbremenila prevoz prometno, sporadno tekočo glavno cesto. Nova cesta naj bi bila namenjena le za pešce in kvečjemu še za kolesarje. Pešhoja po Celovški cesti je čisto vprav smrtne nevarna, saj drva po njej neprestano avtomobil, avtomobil, motociklisti, vespa pa vpredni vozovi, ki neprestano dvigajo praš, v dežju pa škopre z blatom širok cestnišča in so takih pijuskov sprati doleži sive tudi ljudje na cesti.

Elektrika v Mostah je bila predmet ključitvi k mestu tistoj sopet vedre za magistratu. Do nekako pol 9. zvečer gori in svetlo tako, kakor treba, dobro in enakomerno. Iznenada pa se utrne, zasveti slabše in poigrava nadalje v vseh možgih znanih variacijah z jakostjo med kakimi 10p in 5 svetilni, skratka tako, kakor električna luč svetli ne sme. Ker pristojni čimtelji po vsej priliki ne vidijo tega velikega nedostaka, ali kaj, se moramo Moščani hočes nočes obrniti za pomoč v javnost in nastopiti to toli »priljubljenec«, a nepotrebnost pot, nepotrebnost zato, ker bi morali pristojni čimtelji po svoji dolžnosti sami akrcbiti, da se nedostaki takoj odpravijo, čim se poja-vijo. — Tudi na poulično razsvetljavo obravamo pozornost istih, ker ne kaže, da vlada v tem pogledu preveč neke posebne nemarnosti — drugače skoraj ni mogoče reči. Včasih se luči razsvetljuje, ko je tako rekoč še solnce na nebu, včasih zopet, ko je že tema in luči po osednjih delih periferije že davno gore. In zjutraj se zopet zgodi, po drugi strani ne moremo reči, da jih prazgodaj ugašajo. Ljudje ne morejo razumeti, kako je to mogoče: po eni strani se oznanja na magistratu največja štednja, po drugi strani pa se z elektriko tako neracionalno gospodari. Saj vendar tudi javna razsvetljava velja par!

Nova tarifa električnega toka za gospodinjstvo. Ljubljanska mestna elektrarna je mesec avgusta t. l. uvedla novo tarifo za svojo električni tok, da bi se ga vse gospodinjstva mogle posluževati v gospodinjstvu, predvsem pri kuhi, likanju, ogrevanju, itd. Pri zajamčenem odjemu 20 kilovatnih ur na mesec ali 240 kilov. ur na leto, se tok zaračunava po ceni Din 1.50 za kv. uro. Elektroštevina pa se zaračunava pri določeni obvezni odjemu po 4 Din na mesec, sicer pa po 8 Din. Preurejanje napeljava ni potrebno, ker mestna elektrarna dovoljuje v ta namen odštevne števec. Državna trošarina za električni tok v toplotne namene znaša le 10 p za kilovatno uro. Vse potrebnejše informacije dobe zainteresirani pisarni ravnateljstva mestne elektrarne, Krekov trg 10.

Dej je ustavil delo v Ljubljani. Večera je slabo vreme zelo oviralo regulacijska dela v Ljubljani in končno so morali kapitulirati pred dežjem. V Ljubljani so se je nateklo mnogo vode in bi ne mogli delati že zaradi tega, čeprav bi popoldne ne deževalo. V zaprti deli struge se je nateklo še tem več vode, ker še niso končana kanalizacijska dela na Trnovskem pristanu ter še niso priključene hišne in cestne kanalizacije k sbiralnemu kanalu in se voda isteka naravnost v strugo. Delo je zadnje čase precej dobro napredovalo. Boje se deževne jeseni, ker se delo lahko zopet zavleče več mesecev zaradi dežja.

Rezervne oficerje opozarjamo, da imajo odedej šestkrat na leto pravico do polovične vojnije (enosermerne) v vseh razredih in vrstah vlakov. Letos so še v veljavi stare legitimacije, ki si jih lahko še vsak nabavi pri pododboru. Prihodnje leto pa pridejo v rabo nove železniške legitimacije, ki se bodo prišle izdajati koncem decembra za dobo 5 let. Podrobna pojasnila se dobe v pisarni pododborov med poslovnimi urami. Pododbor Ljubljana.

Mestna šolska realna gimnazija. Popravni ispiti bodo 29. t. m., vpisovanje pa 3. in 4. septembra. Eneletni trgovski tečaj. Vpisovanje 13. septembra, sprejemni izpit 14. sept. Sprejemni pogoji: meščanska šola s završnim izpitom ali nižja gimnazija z n. t. i. Najstarejši trgovski učni zavod, ustanovljen 1880. l. Pravica javnosti, Prvorani ni strokovni pouk, kvalificirane učne moči, krogni učni uspehi. Eneletna gospodinjstva šola Mladika. Vpisovanje 29. in 30. septembra. Pričetek pouka 1. oktobra.

Nasle večerajšnje poročilo glede preizkušnje sirene popravljamo v toliko, da v komisiji ni bil g. inap. Wester, ki tu di ni predsednik odbora za obrambo mesta.

Trgovina bode na praznik v soboto 15. t. m. in v nedeljo 16. t. m. v Ljubljani ves dan zaprte. Združenje trgovcev v Ljubljani.

Strelni jih je osamila. Med bližnjem in grmenjem je večeraj takoj po 11. nenadoma trčalo v še ne določeno stavbo na Trati 12, pri št. Vidu. Med nevihto je tam večeril Tletni Viktor Pantič, ki ga je strela: akje opazila, kar je imele za posledico, da je na mestu omedlel. Puh strela je omamili tudi dva na stavbi zaposlena delavca. Pantiča so kasneje prepeljali v bolnico, dočim sta druga dva popoldnevanca, ki je eden opazila strela po desni roki, drugega po po nogi, ostala v domači ostrihi.

Nevarna obiskovalca. V hišo št. 10. v Fügnerjevi ulici sta stopila večeraj dopoldne dva neznanca, ki sta se ustavila pred vrati stanovanja železniške uradnice Rosi M. Fosvonila sta in se prepračila, da ni nikogar doma, kar sta baš hotela imeti. Takoj sta privlekla iz šepov vitrine in pričela odpirati vrata. K sreči je pa njuno početje opazovala sosedna odprtno sosedna stranka, ki je brž skočila k oknu in poklicala ljudi s ceste. Klicanci sta pa neznanca še pravočasno čula in zbežala. Policiji sta ptička znana in jima je tesno za petami.

Tatvina. Viktorju Sedeju iz Ljubljane je neznan tat odnesel z brega Save v Tomadževem hlače, jopico, nogavice in čevlje. Tatvino je zakrivil, kakor se je moglo kasneje ugotoviti, neki okrog 20-letni postopač. Iz stanovanja Neže Veber na Mestnem trgu je večeraj nekdo ukradel 270 Din gotovine, par dni popreje pa je iz istega stanovanja odnesel nekdo zlato damsko uro. Zlata damska ura in nekaj malega gotovine je bila večeraj ukradena tudi iz kletnega stanovanja v Beethovnovi ulici 6.

Iz Celja

Okrog 600 delavcev stavka. Večera in danes so stopili v Celju ter v celjskem, laškem, konjskem in slovenjagrskem srezu stavbinski delavci, v Tremerju pri Celju pa tudi vsi pri regulaciji Savinje zaposleni delavci v stavko, ker so se pogajanja stavbinskega delavstva s podjetniki zaradi podpisa takozvanega ljubljanskega sporazuma v torek razbila. Sedaj stavka okrog 600 delavcev. Pričakujemo, da se bodo v najkrajšem času pričela nova pogajanja, ki bodo privedla do uspeha in obnove delav.

Frizerski in brivski saloni v Celju bodo v soboto 15. t. m. odprti od pol 8. do 12., v nedeljo 16. t. m. pa bodo ves dan zaprti.

Zrtev nepadela. V nedeljo popoldne je posestnik Stefan Plavčak iz Tlak pri Rogatcu udaril 51-letno posestnikovo ženo Ano Gartnerjevo iz Gaberja pri Rogatcu blizu Donške gore s tako silo, da je v letem ramenu, da ji je zlomil ključnico. Gartnerjevo so oddali v celjsko bolnico.

Nesreče ne počiva. V Prožinski vasi pri Teherju je 13-letna posestnikova hčerka Ivana Štorova pri mlajšji pšenico vtačnika desno noko v mlatičnici, pri čemer ji je mlatičnica zmokala tri prste. V torek je padla 9-letna delavčova hčerka Hermina Pranzkova iz Celja pri igranju s tako silo, da si je zlomila desno roko. Istega dne je 57-letnega Jožeta Gorjupa z Leve, nočnega čuvaja v tekstilni tovarni »Metka« v Celju ugriznil tovarniški pes v obe roki in ga hudo poškodoval. Ponesrečenci so zdraviljo v celjski bolnici.

Razmere na delovnem trgu. Pri borzi dela v Celju se je od 1. do 10. t. m. na novo prijaviilo 54 brezposelnih, delo je bilo pomenueno za 27 oseb. Posredovanj je bilo izvršenih 25, odpotovalo je 24, odpadlo je 26 oseb. Dne 10. t. m. je ostalo v evidenci 194 brezposelnih (172 moških in 22 žensk) nasproti 217 (198 moških in 19 žensk) dne 31. julija. Delo dobijo: po 2 slikarje, sodečja in blasp, po 1 mizar in čevljar, po 2 kuharici in deklji ter 1 nastakarica.

V celjski bolnici je umrl v ponedeljek 18-letni posestnikov sin Alojz Trupel iz Virčianja.

Za pomežno akcije za podpiranje brezposelnih z javnimi deli je darovala Cinkerna d. d. v Celju 10.000 Din. Za ta veličodni dar ji izreka mestna občina najlepšo zahvalo z željo, da bi to darilo našlo posnemalca.

Iz Maribora

Nočni strel. Na Turškam vrhu je v torek zvečer prišlo do strasnega dogodka. Ko sta se 36-letna posestnica Marija Kukčeva in njena omožena hči Julijana Kocova vrtali s polja proti domu, ju je iz sasede napadlo 10 pijanih možkin, ki so brez besede pričeli streljati iz pušk in samokresov na ženski. Obe sta obležali zadeti od krogel in se bonita v bolnici s smrtjo. Napadali so brez gladu pobegnili in jih šele šandarmarja. Dogodek je iz zval mnogo strahu in razburjenja med prebivalstvom.

Smrtin padec s drevesa. V Zgornji Ročici v Slov. goricah je 78-letna prebivalka Ivana Rokavčeva obrala hruška. Nenadoma je starka padla z visokega drevesa in si zlomila hrbtenico. Nesrečnica je kmalu umrla in je bilo veska zdravniška pomoč brezuspešna.

Pri kopanju utonil. Tragična smrt je doletela večeraj Ivana Kozjana iz Spilta, ki je prišel domov na dopust. Pri kopanju v Muri ga je prijel krč in Kozjan je izgubil v valovih ter utonil.

Obesil se je večeraj dopoldne 45-letni gostinčar Josip Meile s Suhoga doma pri Slovenjgradu. Zena je pri samonočilu našla pismo, v katerem se poslavlja od nje in treh nedorastlih otrok ter pravi da gre v prostovoljno smrt zaradi bede, ki grozi njegovi družini.

Ponesrečen vliom v občinski blagajno. Preteklo noč so neznanj stolnici izkopali zid na občinski hiši v Zg. Sv. Kungoti, da bi vdrli v občinsko pisarno in navetali blagajno. Pri delu pa so vliomice zasledili in jih prepodili. Upajo, da bodo rokomarviti kmalu za zapehi.

Ponesrečen vliom v občinski blagajno. Preteklo noč so neznanj stolnici izkopali zid na občinski hiši v Zg. Sv. Kungoti, da bi vdrli v občinsko pisarno in navetali blagajno. Pri delu pa so vliomice zasledili in jih prepodili. Upajo, da bodo rokomarviti kmalu za zapehi.

Karambol. Na knjižnici Smetanove in Vrtnice ulice je neki motociklist trčil v kolesarico Francošico Eric, frizersko vajenico iz Krčevine. Pričevja je pri padcu zadobila hude notranje poškodbe in so je revalci prepeljali v bolnico.

Potovanja pisarna Putnik ponovno opozarja vse potnike, da biletarna in menjalnice ob nedeljah in praznikih ne poslujejo. Zato bo potovalna pisarna v soboto 15. in nedeljo 16. t. m. zaprta. Vozne karte za inozemstvo so, kakor znano, veljavne 2 meseca in se radi tega lahko naročijo še več dni pred potovanjem. Razen tega je pripravljeno, preiskrbiti si potrebne valute — ki so po najkvalitetnejših cenah vedno na razpolgo — v naprej. Tudi vozne karte za tuzemstvo se lahko nabavijo 1 do 2 dni pred potovanjem, s čimer odpade mučno nastavljanje pri kolodvorih blagajnih pred odhodi vlakov. Propagandna pisarna s priključeno menjalnico na glavnem kolodvoru (novo carinako postojpe) pa postuje nespremenjeno dopoldne od 8 do 12 ter ob pri- in odhodu vseh dnevnih in nočnih vlakov. Istotako postuje obmejna postojanka v št. Iliju dan in noč.

Še tretjega so aretirali v zvezi z umorom Strajnika. Večera je policija prešla iz Gradca obvestilo o zaslišanju morilcev Šterna in Kolarja, ki dejanje priznava in pravi, da je sodeloval tudi kovaški pomočnik Franc Belak iz Prešernove ulice na Pobrežju. Ta je napravil načrt in določil Šterna za morilca, Policija je Belaka že aretirala in deloma priznava dejanje. Štern je izpovedal, da je vzel Strajnika le 4.800 denarjev in zlat prstan. S tem denarjem sta s Kolarjem odšla v Zagreb, kjer sta 5 dni bila v nekem tankinjskem hotelu. Iz Zagreba sta odšla v Avstrijo, kjer sta v Leobnu bila aretirana.

Policijaki razlagajo. Predstojništvo mestne policije v Mariboru posiva vse lastnike biciklov, kateri se ne posedujejo evidenčnih tablic, da se takoj zgledajo s prometno knjižnico odn. potrdilom na tem predstojništvu, soba 107II.

Med procesijo so se stekli. Pri Sv. Ani pri Makolah je bila v nedeljo cerkvena procesija. Blizu cerkve je prodajali 19-letni pekovski pomočnik Franc Antončič kruh. Nenadoma sta skočila iz procesije dva mladeniča in s padca Antončiča ter ga nevarno poškodovala. Do prestopa je prišlo iz konkurenčne zavrti, ker sta napadela tudi prodajala kruh.

MALI OGLASI. cecda 0.50 para, davek Dtr 2. — cecada 1 Dtn, davek 3 Dtn. RAZNO. cecada 50 par. davek 2. Dtn. Najmanjši omesek 5 Dtn. PRODAM. cecada 50 par. davek 2. Dtn. Najmanjši omesek 5 Dtn. PRODAM SPALNICO. jedilnico in celon, preobleke za radiatorje, pregrinjala za otomano, prte in priče orig. ojnate slike, vaze in avto-Adlerov 4-edečna limuzina. Trilška cesta, vila Nasta, Golob. Vsaki dan od 10. do pol 12. in od 4. do 7. 2486

Narodna tiskarna LJUBLJANA. KNAPLJIVA 5. LEVBUKE VSA TISKARNA DELA IN PRIPOROČA. ZA CENI NARODNI

# Vali Smerkoljeva se je vrnila z Dunaja

## S seboj je prinesla nova izkustva ter znanje v plesu in petju

Ljubljana, 13. avgusta.

Priljubljena operetna plesalka Vali Smerkoljeva se je te dni vrnila z Dunaja, kjer je dobro štiri mesece živela v vele mestnem umetniškem ozračju. Vrnila se je vsa prerojena, z novimi izkustvi in znanjem v plesu in petju. Rado Danielli je bil njen učitelj za petje, Willy Franzl, koreograf in prvi soloplesalec dunajske operete, pa njen učitelj za ples. Pri prvem se je izpopolnila v operetnem petju, pri drugem v karakternem, klasičnem in modernem plesu.



Povedati moram, nam je pripovedovala gdna Vali, da imamo sami zelo dobre pedagoge za umetniški naraščaj. Samo glede učenja res ni treba, da bi naš človek šel v tujino, toda vele mesto, kakršno je Dunaj, je čisto drugače prepojeno z umetniškim ozračjem, kakor Ljubljana. Novinec ali umetnik, ki se hoče izpopolniti v tej ali oni panogi, največ pridobi baš v takem umetniškem okolju, ki ga stalno obdaja. Videla sem mnogo velikega in lepega, pa tudi mnogo slabega. Kakor so socialni kontrasti v velikem mestu zelo izraziti, kakor se vidi poleg najudovitejšega razkošja najstrašnejša beda, tako živi na Dunaju poleg velike umetnosti tudi pristen kič. Šele na Dunaju sem doela spoznala, da je nivo našega gledališča lep.

Studij plesa in petja mi je vzel mnogo časa, vendar sem si na Dunaju ogledala vse, kar je bilo pomembnejšega na deskah. Značilno je, da izvajajo občinstvo zadnje čase v gledališča predvsem odlični gostje.

Zamorka Marija Anderson je s svojim petjem in plesom navdušila dunajsko občinstvo. Ob gostovanju slavne plesalca Kreutzberga, Kiepure ali Tauberja so gledališča vedno razprodana. Značilno za Dunaj je tudi, da pleše znana Greta Wiesenthalova še vedno Straussove valčke, in sicer z velikim uspehom. V operi sem občudovala balet »Preljubi Avgustin«, kjer nastopi 96 plesalcev, okoli 100 članov zboru in okoli 100 stativov.

Glede operete Dunajčani ne ljubijo preveč novosti. Največji uspeh imajo še vedno Straussove in Leharjeve operete. Dunaj se mi je zdel zaradi tega kakor nekakšna vez med umetniško preteklostjo in sedanjostjo. Prav modernih oper ali operet ni na repertoarju.

Javno sem nastopila na Dunaju samo na neki akademiji na Ljudski univerzi. Ob tej priliki je pela tudi operna pevka Schrötterjeva, ki mi je po nastopu čestitala. Plesala sem srbski ples. Nekateri so me imeli tedaj za Čehinjo in so rekli, da so Čehinje pač temperamentne. Ko sem jim pojasnila, da sem iz Ljubljane, so me izpraševali, kje je to mesto. Mlada dunajska generacija torej nima pojma o Ljubljani kakor star Dunajčan bi se morda še spomnil na »Laibach«. Moj drugi nastop se je pa izpridil. Kriv je bil namreč Tauber, ker se je — oženil. Določena sem bila že za drugo subretno vlogo v opereti »Friderika« v Badenu, pa so odpovedali predstavo, ker je Tauber odšel na ženitovanjsko potovanje.

Dunajska publika je prav za prav otroško ljubezniva. Najbolj uživa, če prikljče pevca po predstavi na oder in izprosi še nameček. Tako so Kiepure, ko je gostoval v »Tosci«, preprosil, da jim je zapel šlager »Daruj mi srce noce«, pred opero na avtomobilu jim je moral zopet zapeti šlager, nakar so ga šele pustili, da se je z ženo odpeljal domov. Da pa ni kraja v Evropi, kjer bi ne bilo Slovence, sem spoznala tudi na Dunaju. Nekoč me je neki moški v lokalno presunljivo gledal in sem prijateljici rekla: »Glej ta bo pa oči izgubil!« Gospod naju je prijazno pozdravil in odšel s slovenskim »nasvidenje v Ljubljani!«

Gdna Vali je šla zdaj še na Gorenjsko na dobri zrak. Od 17. avgusta se pa mora že vrniti, ker začno tedaj skušnje v operi. Prepričani smo, da nas bo prihodno sezono še mnogo bolj prijetno presenetila s svojo umetnostjo kakor v dosedanjih sezonah.

# Koliko listov izhaja na svetu

Statistiki so izračunali, da izhaja na vsem svetu okrog 12.800 dnevnikov. Največ dnevnikov ima Evropa in sicer 8650. Na Evropo odpadeta torej dve tretjini vseh dnevnikov. V Ameriki izhaja 2160 dnevnikov, v Aziji 1640, v Avstraliji 200, v Afriki 210, od tega v Egiptu 73. V srednji in vzhodni Afriki živijo narodi večinoma sploh nimajo novin in ne vedo, kaj se godi po svetu. Zibelka novinarstva je Kitajska in tam je tudi začel izhajati prvi dnevnik. Nazival se je »Peiping Biao« in tiskali so ga najprej na zlati svili. Ta list izhaja še zdaj, torej že nad 1200 let. Čeprav se je novinarstvo začelo na Kitajskem, ne zavzema ta država zdaj niti v Aziji prvega mesta glede števila listov, dočim jih ima vsa Azija 1640.

Država z najmlajšim novinarstvom je Albanija, kjer izhajata samo dva dnevnika in sicer šele od leta 1929. Zanimivo je, koliko prebivalcev pride v poedinah državah na en dnevnik. V tem pogledu zavzema prvo mesto Švica, kjer odpade en dnevnik na 8.000 prebivalcev. Sledi Nemčija, kjer izhaja 40 odstotkov vseh listov v Evropi in kjer odpade en dnevnik na 30.000 prebivalcev. V Angliji odpade en dnevnik na 107.000 prebivalcev, Južna Amerika prekaša v tem pogledu Severno. V Argentini odpade en dnevnik na 53.000 prebivalcev, v Zedinjenih državah pa na 61.000. V Buenos Airesu izhaja 37 dnevnikov skoraj v vseh svetovnih jezikih. Angleški list »Daily Mail« ima največ čitateljev, saj izhaja v ogromni nakladi 2.000.000 izvodov.

# Živi vlaki in živi vodovodi



Kitajski kuljivi so karakterističen pojav južnoazijskih mest. Iz potopisov vemo, kako morajo ti trpinji nositi težke tovore ali voziti gospodo v lahkih orientalskih vozčkih. To so ljudje, ki primajo za vsako delo, samo da se morejo preživljati. Na Kitajskem je kuljiv največ. Kriva bo pač preobjudenost Kitajske, pa tudi pogoste epidemije, poplave in državljanske vojne, ki preganjajo ljudi iz njihovih domov. V velikih kitajskih mestih je na deset tisoče kuljiv. V provinci Kjanju jih je 1.500.000 v Hankovu 17.000, v Tientsinu pa le malo manj. To so nosači, postročniki, vozniki, skratka ljudje, ki opravljajo najtežja dela. Prevažajo moko, bombaž in premog v tovarne in na ladje. Vsak dan vidiš cele procesije kuljiv, kako vozijo v mesta tovore lanu in bombaža, rpevažajo premog v to-

varne in železno rudo iz rudnikov v livarne v Pekingu je 50.000 kuljiv, ki nosijo vodo in opravljajo vsa dela pogrebecev. V Kantonu jih je 36.000, v Sansi nad 70.000. Sanghaj, najmodernejša kitajska mesto, je v svojih vsakdanjih potrebah v celoti odvisno od kuljiv. Celu v inozemskih koncepcijah je 50.000 javnih kuljiv, poleg tega pa 22.000 tako zvanih zasebnih kuljiv. Koliko jih je v vsem mestu si ne moremo niti misliti. Kuli dobiva skromno plačilo za svoje delo bodisi na uro, na teden, za določeno število dni, za pot, od komada itd. Kuli je samo sestavni del velike celote, sam ne pomeni nič. Z ogromno množico svojih tovaršev pa tvori žive vlake, žive vodovode, živ mehanizem pri delu v velikih kitajskih mravljiščih, kakršna so kitajska mesta.

# Kraljičina vnukinja med potujočimi igralci

## Čudna usoda hčerke zadnje kraljice otoka Madagaskar

Fatalist bi dejal, da je usoda sama določila prestolonaslednico drugačno življenjsko pot, sentimentalni človek bi pripisal to ljubezni, pustolovec bi videl v tem nepremagljivi hrepenenje po pustolovčinah, ki je prevzelo hčerko zadnje kraljice Madagaskarja. V Avstriji imajo te dni novo senzacijo, o kateri pišejo na dolgo in široko avstrijski listi. Po avstrijskih letovisih potuje igralška družba pod vodstvom ravnatelja Janischea, priletnega moža, ki rad pripoveduje o nekdanji svoji slavi, ki je bil še član dvomega gledališča v Dresdenu. Zvezda te potujoče gledališke družbe je pa ravnateljeva hčerka in njena usoda je nedvomno zanimivejša od nekdanje ravnateljve slave. Njena preteklost je ostala dolgo tajna, končno je pa prišlo na dan, da lepa igralka ni tako nizkega rodu, kakor so ljudje mislili.

si služi vsakdanji kruh. Pravijo, da je zelo temperamentna igralka in izborna plesalka. Prebivalci alpskih vasi, kjer nastopa zdaj ta potujoča igralška družina, niti ne slutijo, da ploskajo dan za dnem igralci kraljevske krvi.

Gre namreč za vnukinjo zadnje vladarice otoka Madagaskar. Ze njena polt jo izdaja, da bi vladala zdaj državi, po obsegu večji od Nemčije, če bi hotela tako Francija in usoda. Ker so pa Francozi leta 1896 zasedli Madagaskar, ne kraljuje zdaj Janischeva v prestolnici svoje države Tananarivo, temveč potuje z igralško skupino po svetu in

Ko so Francozi zasedli Madagaskar, je vladala na tem otoku v Indijskem oceanu kraljica Ranavalona III. Izgubila je prestol in po 12letnem vladanju se je preselila v Evropo. S svojima dvema hčerkama se je naselila v Dresdenu in ker je bila vzela s seboj kraljevski zaklad, bi bila lahko vzgajala mladi princezi tako, kakor je zahteval njen rodu. To pa ni bilo po volji starejši hčerki, ki se je zaljubila v dresdenskega igralca Janischea in se navzlic odločenemu protestu svoje matere poročila z njim.

— Kaj vam je rekla? — Prav nič! Menda se ji je zdelo naprametneje vpričo tašče in Kristine vse zamolčati. Vso pot je bila na videz mirna in čudil sem se temu, ker jo dobro poznam in vem, da je pranašala strašne muke... Ah, to je junakinja in nobena izmed lepotic, ker jih poznaš, se ne more primerjati z njo.

— Ne, — je odgovoril Jakob odločno. — To je izključeno. Poznam Terezijo, obsodila me je v duhu in ne odpušča bi mi. Sicer na tudi, če bi se dala omehčati, bi bilo že prepozno. Zaljubljen sem v Manio in svoje življenje sem zvezal z njenim.

Ko je kraljica Ranavalona Marjaka leta 1922 umrla, se je izkazalo, da ni ostalo od kraljevskega zaklada nič več. Gospa Janischeva pa ni dolgo pomisljala. Postala je igralka in ustanovila s svojim možem potujočo gledališko družino. Njena hči je bila rojena že v Nemčiji in ni nikoli videla otoka, kjer so njeni predniki vladali. Po zgledu svojih staršev je postala tudi ona igralka. Mati ji je že umrla. Vnukinja zad-

nost in vrtoglavo. Laska ji, da ima za ljubčka slavnega slikarja in prepričati se hoče, da-li ljubijo umetniki drugače, nego veliki gospodje. Ko bo pa njena vihravost nasičena, te prepusti usodi kot igračko, ki se je je naveščala. Potem si poišče drugega in nekega lepega dne odpotuje po svetu. Ah, nesrečnež, te zvišene kokote so najslabše ženske, kar jih more moški nači v življenju. Če misliš s to baronično resno, ne bo nikoli konec tvojih muk, vse življenje boš trpel.

— Morda imaš prav. Trpel sem zaradi nje že mnogo in zdi se mi, da bom trpel še več, ker je tako ognjevit in čudaska. Toda naj me čakaš še tako strašne muke, ljubiti je ne bom nehaj, kajti trenutki sreče pri Manii mi bogato poplačajo vse dneve tesnobe in muk... Ljubim jo neizmerno.

— O, ne ubogi dečko, med vama ni nič skunnega. Vse vaši loži: rod, vzgoja in družabni položaj. Zdi se zanima zate, ker hoče nasiti svojo radoved-

nje kraljice Madagaskarja je s svojo usodo zadovoljna in nikoli ne govori o svojih prednikih, niti o njihovi širni državi. Morda je prišla ta tajna na dan samo slučajno.

# Kačji otoki

Dočim grane na Balarskih otokih toporvi in pokajo bombe, dočim so prebivalci Pitiusov vsi razburjeni, čeprav jih revolucionaarna vihra še ni dosegla, ne bo na tretji skupini španskega otočja Columbretes ali Kačji otoki, te puste, divje skale, mole iz Sredozemskega morja na poti z Balcarov v španski Castellono. Grki so poznali te otoke pod imenom Optusa, Rimljani so jih nazivali Columbraria ali tudi Serpentaria. Ti otoki so zelo majhni v primeri z obema večjima španskima skupinama otokov, saj merijo skupaj komaj pol kvadratnega kilometra. Samo na največjem, Columbrete Grande, se lahko ustavljajo ladje v dokaj dolgem zalivu Puerto Forno. Toda tudi to se zgodi le zelo redko. Samo španski ribiči tu pa tam zablodijo sem in vtasih se ustavi njihova motorna ladja v pristanišču, da pripelje čuvaju morskakega svetilnika in njegovi ženi, edinima prebivalcema otoka, zalogo hrane in drugih potrebščin.

Drugi otoki, kakor Espinosa, La Perreza, La Haradada, El Bergantin itd., so zelo težko dostopni, rastlinstva je na njih malo, obala je zaradi ostrih skal skoraj nedostopna. O tem brezpenembnem otočju je izšlo ob koncu preteklega stoletja obsežno in izčrpno delo v Pragi. Izdano je bilo za avstrijskega nadvojvode, ki je zbral na svoji jahti znanstveni material zlasti o otokih in otokih Sredozemskega morja.

# Cela divizija 5000 m visoko

Letos so imeli deli rdeče amade manevre visoko v planinah. Tudi tadziška divizija je dobila nalog napostiti se na visoko Gissarsko pogorje. Ze pred, to naporno potjo se je divizija teoretično in praktično vezbala v plezalni tehniki, dobila je posebno planinsko opremo in dobro organizirano sanitetno službo, ki je skrbelo tudi za pravilno prehrano vojakov na pohodu. Pot seveda ni bila lahka, saj je to pogorje visoko 5 tisoč metrov. Na mnogih krajih so morali vojaki sami prenašati tovor, ker bi sicer mule ne mogle naprej po ozkih gorskih stezicah. Najtežja je pa bila pot za mitraljeske čete in telegrafiste, ki so nosili težke tovore. Z divizijo je šla prostovoljno tudi godba.

Do vrha je pa prispelo samo pet godbenikov in ti so v višini 5000 m svečano zaigrali državno himno. Drugače pa so vojaki dobro prestali tudi gorsko bolezen in prispeli na vrh v najlepšem rodu. Na vrhu so zavihale zastave in zalonele salve iz pušk in strojnje. Tadziška divizija je napravila sovjetsko vlado, naj bi dobilo pet prebovov Gissarskega pogorja imena po petih sovjetskih maršalih.

# Neznano pleme odkrito

Londonski »Times« je priobčil te dni zanimiv članek svojega dopisnika z Nove Guineje de Highdsa o njegovem potovanju po neraziskanih krajih te dežele. Osem mesecev je potoval in sledil je odkril v centralni Novi Guineji neznano pleme, živelo v veliki dolini, ločeni od zunanje sveta po visokih gorah. Ko je prispel do teh 2000 m viskih skalnatih sten, je ves presenečen opazil veliko ravnino s široko reko. Še ko se je spuščal z grebenov gor, so njegovi nosači opazili, da je dolina preplezana z njivami in kanali. Njeno prebivalstvo je srejele Highdsa in njegove spremljevalce sovražno. To so ljudje nizkih postav in zagorelih obrazov.

Poglavar, krepak mož, je zamahnil z roko v znak, da je to »dolina izobilja«. Toda isti poglavar je takoj drugi dan napadel ekspedicio. V silobranu so ga Angleži lahko ranili in to je zadostovalo, da se napadi ríso ponovili. Vseh prebivalcev te dostajše neznane doline je okrog 100.000. Zemljo obdelujejo z lesenimi lopatami in ko so jim Angleži ponudili železne lopate, so jih odklonili. Pleme se imenuje Tari Furora in je na visoki kulturni stopnji. Vsa bogata dolina je skrbno obdelana, poboja gora so umetno pogozdena. Dreve podirajo z lesenimi sekirami in razžagajo s košenimi žagami. Vsaka hiša stoji na samem. Za orodje služijo tem ljudem laki in košene sulice iz kosti človeških stegen. Pleme Tari Furora je azijskega porekla in ima zelo staro, mongolski sorodno kulturo.

— Zakaj?... Kako moreš kaj takega vprašati? — Zakaj? Saj sem ti že povedal, da ni niti najmanj podobna Tereziji.

— V mojem srcu je zavzela prazno mesto. Terezija je poseebljena mladost in čistost. Mania pa oamtlja človeka z vsemi svojimi čani. Ko sem se seznanil z njo, sta doživela moj duh in moje telo neslutene naslade. Mojim očem se je odprl nov svet, ki o niem doslej niti sanjal nisem. Očarala me je, kakor ta raj na zemli. Očarala je moja čustva in močo dušo. Na nji ni nič grobeza in trdeza, v vsem njenem nehanu se kaže redka uglajenost. Skratka, v njeni oblasti sem, pripravljen sem zaradi nje zapustiti vse in si slediti.

Pri teh besedah se je Lechautru zmražil obraz, stari slikar je bil presenečen in ogorčen.

— Ali vam ne ugaja, kaj sem vam povedal? — je vprašal Jakob uporno. — Tvoji nazori se mi upirajo, — je odgovoril Lechautre. — Tvoja slepa zaljubljenost me spominja na nekatere moje tovariše, ki so jih kakor tebe očarale in zapelivale v ljubezni izkrene žene in ki so svojo nenemisljenost bridko občudovali... Naštevati so iste razloge. Tudi oni so trdili, da brez svojih izvoljenk ne morejo živeti.

# Hudi nalivi s točo

## Toča je napravila včeraj precej škode po polju in vrtovih

Ljubljana, 13. avgusta.

Slabo vreme se je včeraj v opoldanskih urah za nekaj časa uneslo, kmalu po 13.45 pa so spet jela padati redke, a debele deževne kaplje. Po 14. se je nebo spet pooblačilo povsod, razen na vzhodu. Oblaki so se vlačili počasi in se strnili končno v vodeno streho, iz katere se je vtila ploha. Zelo je deževalo že tedaj na Barju in v vseh zahadno od Krima. Večkrat zaporedoma je nastala ploha tudi na Vrhniki in okolici, zlasti hudo pa je že tedaj deževalo v Horjulu, Zaklancu, Podolnici in v hribih nad Koreno.

Po 17. so spet prevladali črni deževni oblaki tudi nad Ljubljano. Spočetka se je vsul gost dež, kmalu pa je jela padati precej debela toča. Precej škode je napravila toča zlasti na vrtovih v Trnovem in okolici, kjer je razcefrala zelenjavo in močno udarila tudi po drevju. Še več škode je napravila na Posavju, kjer je oklestila mlado ajdo in zelenjad.

V Polhovem gradu je bil že dopoldne prvi orkan in je zlasti v skalovje Grmade treskalo kar zaporedoma. Ognjene kače so opazovali prav lepo prebivalci nasproti Grmade čepče vasice Babne gore. Polhov gradec z gornjanskimi vasi za hrbtom je sicer vaju naličov, vendar je bil včerajšnji izredno hud, ker je preje divjal vihar, ki je napravil veliko škodo na sadnem drevju in pa v gozdu. Gradaščica z Božno je bila v trenutku vsa kalna in je tudi močno narasla. Houdourniki so posebno veliko vode valili v dolino popoldne, ko se je znova razbesnel vihar in je sledila ploha za ploho.

Na Gorenjskem je pričelo hujše deževati šele popoldne, dočim dopoldne, ko smo imeli v Ljubljani pred nevihto in po nji hudo temo, gori ni bilo kaj prida dežja in je bilo deloma jasno. Pred 16. je padala toča v vseh pod Storžičem, hud vihar pa je bil tudi okrog Kamnika. Na Dolenjsko je prihrumela nevihta od zapada že dopoldne in so se vrstili močni nalivi zlasti pri Stični in proti Žužemberku. Dopoldne je bilo najstrašnejše v Mirenski dolini, kjer je gospodarila strela. V bližini Mirne je treščilo kmalu po 11. v skedenj posestnika Franca Jermana. Skedenj je bil mahoma v plamenih in je oženil zajel tudi hlev. Ožen je skedenj in hlev popolnoma uničil, kozolec pa se je posrečilo gasilcem iz Mirne rešiti. Pomagati so prišli tudi gasilci iz St. Ruperta in Trebnjega.

Na večer so se oblaki razpršili in je bilo nebo nad Ljubljano nekaj časa jasno. Kasneje po 22. je pa naenkrat nastopila gosta megla, ki je kazala, da bo jutri lepo. V tem smo se pa prevarali. Megla se je ponoči dvignila in je proti jutru pričelo zopet deževati. Barometer pa se je danes vendarle precej dvignil in vse kaže, da bomo imeli pred slabim vremenom spet nekaj časa mir. Temperatura pač je po dežju občutno padla in se je ozračje vobče zelo ohladilo. Kopalna sezona je za letošnje najbrže zaključena in so se jeli z Gorenjskega vrnati že mnogi letoviščarji.

Grožnja  
Turist na postaji sorojevodji brzovlaka: — Glejte, da boste vozili počasi in dajali na vsakem ovinku znamenje, sicer se ne bom nikoli več peljal z vami.

André Theuriet:

62

# Nevarna lepotica

Roman

Od kolodvora si je vzel vodnika do pristanišča Lymphia. Komaj je stopil na mostiček parnika »Hebes«, je opazil Lechautra, kako se zamišljeno izpreliha po krovu. Stari slikar je razprostril roke in mu prihitel naproti.

— Težko sem te pričakoval, — je dejal lakonično.

Odvedel je Jakoba z jahte v najoddaljenejši kotiček na obali.

— Prijatelj, to, kar se je zgodilo, mi je zelo neprijetno. Brez slabega namena sem pripeljal dame v Saint-Jean... Toda zakaj me nisi opozoril, gromska strela? Kaj sem mogel vedeti, da si boš izbral za sestanek to nesrečno krčmo?

— Saj tudi sam nisem vedel, kie se sestaneva... Sicer pa, to se je že zgodilo in zdaj se je treba pač odločiti. Kje je Terezija?

— Spemil sem jo domov s tvojo materjo in sestro.

— Kaj vam je rekla? — Prav nič! Menda se ji je zdelo naprametneje vpričo tašče in Kristine vse zamolčati. Vso pot je bila na videz mirna in čudil sem se temu, ker jo dobro poznam in vem, da je pranašala strašne muke... Ah, to je junakinja in nobena izmed lepotic, ker jih poznaš, se ne more primerjati z njo.

Jakob je nestrno zamahnil z roko. — Jezi se, kolikor hočeš, prepovedati mi pa je ne moreš govoriti resnico, pa naj ti bo še tako neprijetna. Razumem vse tvoje težave, dragi fant, in sicer tem bolj, ker sem se je v svojih letih do ušes zalubil v kokoto Peppino, ki me vodi za nos. Toda jaz sem svobodan, dočim si se ti oženil s pošteno in ljubezni vredno ženo.

— Bogme, čas je že, da nehaš rapljati. Če ti je tvoja lepotica zmešala glavo, bi vašu bil moral med zadnjo pustolovščino nekdo pošteno ohladiti z vedrom mrzle vode. Kako se pa misliš izmolati iz te zagate? Ali si prišel k meni, da bi ti pomagal z dobrim nasvetom? Čui torej. Samo en nasvet imam zate. Poidi k Tereziji, poklekni pred njo in prosil jo odpuščanja. Potem se pa takoi vrni z vso rodbino v Pariz. V začetku te bo držala ženica na kratko in po vsem tem, kar se je zgodilo, ima tudi pravico biti

s teboj stroga. Toda ona te ljubi iz dna duše in ko bosta daleč od tod, ko bo preprčana, da obžaluješ svoj greh in da si trdno sklenil poboljšati se, bo gotovo še našla v svojem srcu toliko iskrene ljubezni, da ti odpusti... To sem ti hotel povedati. Ali naj grem k nji in jo pripravim na tvoj prihod?

— Ne, — je odgovoril Jakob odločno. — To je izključeno. Poznam Terezijo, obsodila me je v duhu in ne odpušča bi mi. Sicer na tudi, če bi se dala omehčati, bi bilo že prepozno. Zaljubljen sem v Manio in svoje življenje sem zvezal z njenim.

— Ti, — je kriknil Lechautre in skomignil z rameni. — Ti, Jakob Moret, sin kmeta iz Rochetailllee, po poklicu slikar, nada francoske šole, ti trdiš, da si zvezal svoje življenje z življenjem potujoče odlične dame, ki je bila včeraj na Dunaju, jutri bo pa v Florenci. Ah, ona je predobra... Nedolžna!... To je isto, kakor če bi hotel živeti v intimnem razmerju s tokom vode ali vetrom. Ker se ji je zahotelo osrečiti te s svojo naklonenostjo, misliš takoi, da se bo navezala na te z nerazdružljivimi vezmi.

— O, ne ubogi dečko, med vama ni nič skunnega. Vse vaši loži: rod, vzgoja in družabni položaj. Zdi se zanima zate, ker hoče nasiti svojo radoved-